

БРАТСКИЙ



11 июня 2010 г.
N 21 (453)



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

Идут защиты дипломных проектов...



Фото отдела ТСО

ПРАЗДНИК для детей студентов

Впервые профком студентов в Международный день защиты детей организовал праздничное мероприятие для детей студентов и аспирантов БрГУ.

Празднично украшенный кинокомплекс «Голливуд» встретил энтузиастичных и веселых детей вместе с мамами и папами. В развлекательном центре «Гулливер»

дети с удовольствием играли, прыгали и выплескивали мас-

су позитивной энергии в трехэтажном лабиринте. После такого эмоционального мероприятия некоторые дети не желали покидать лабиринт, и только известие об угощении (чай, пирожное и мороженое) помогло родителям уговорить «бунтарей».

Далее всех ждали веселые игры и конкурсы, которые провели сказочные герои Фея, Зайка и Монстрик. С великим удовольствием взрослые наблюдали и восхищались, как их чада веселятся, а некоторые даже присоединились к хороводам и играм. Профессиональный фотограф провел фотосессию, и на память каждому ребенку были изготовлены по три фотографии, а также оформлен диск, на котором записаны яркие моменты праздника. Данное мероприятие было организовано за счет средств профкома студентов БрГУ и планируется стать традиционным.

Профком студентов
Фото Геннадия ТАРАСОВА



12 июня – День России

День России, или же День независимости России, как назывался этот праздник до 2002 года — один из самых «молодых» государственных праздников в стране.

В 1994 году первый президент России Борис Ельцин своим указом придает 12 июня государственное значение — День принятия декларации о государственном суверенитете России.

Сам документ был подписан четырьмя годами ранее на первом съезде народных депутатов РСФСР в условиях, когда бывшие республики Советского Союза одна за другой становились независимыми. Позже для простоты его стали называть Днем независимости. Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» наша страна обрела первого всенародно избранного президента.

В любом случае, этот день толковался в народе по-разному. Первая попытка создать главный государственный праздник, который бы ознаменовал начало отсчета новой истории России, выглядела несколько неуклюжей. Опросы населения тех лет наглядно демонстрировали полное отсутствие понимания у россиян сути этого праздника. Для большинства 12 июня было просто очередным выходным днем, когда можно поехать куда-нибудь на отдых или же на дачу поработать на грядках. Поначалу многие даже пытались попасть на работу. В городах России, конечно, проводились массовые гуляния, но особого размаха не наблюдалось.

В своем выступлении 1998 года Борис Ельцин попробовал раз и навсегда прекратить кривотолки вокруг 12 июня, предложив отмечать его как День России. Официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса.

Сейчас День России — праздник свободы, гражданского мира и добrego согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА!

ПРИКАЗ
по Министерству высшего образования СССР
№ 634
8 июня 1957 г.

Об организации учебно-консультационного
центра Всесоюзного заочного инженерно-строительного института в г. Братске

В целях расширения сети заочного образования и в связи с созданием местных организаций,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Организовать учебно-консультационный пункт Иркутского филиала Всесоюзного заочного инженерно-строительного института на строительстве Братской ГЭС.

2. Начальнику Главного управления горно-металлургических и строительных вузов т. Полухину утвердить штат администрации-управленческого аппарата и смету расходов для новых организуемого учебно-консультационного пункта.

3. Установить дополнительный план приема для Всесоюзного заочного инженерно-строительного института в 1957 г. в количестве 200 человек.

4. Внести соответствующие изменения в Устав Института.

Заместитель министра
высшего образования СССР
Б. СПЕСТОВ

Л. Гайдай
29.6.1957
Г. А. Соловьев
29.6.1957
С. А. Соловьев
29.6.1957

Соб.инф


Поздравляем...

...заведующую кафедрой правоведения и политологии Альфию Рафхатовну КУДРЯШОВУ со славным юбилеем!



Нам известно, что от юбилеев в жизни не уйти,
Они настигнут каждого, как птицы,
Но главное - сквозь годы
пронести
Тепло души, сердечности частицу.
У Вас сегодня славный юбилей.
Мы от души Вас с ним и
поздравляем!
Желаем быть всегда в кругу друзей

А в жизни только радости и счастья желаём!
Сотрудники кафедр правоведения и политологии, истории, ГПФ, друзья

...с днем рождения сотрудника кафедры математики Маю Алексеевну ЕВДОКИМОВУ!



Над головою поднимая
Стопы цветов, с горы идет...
Пришла и смотрит...
Кто ты?

- Мая,
Благословляю твой приход.
В твоих глазах безумство. Имя
Звучит, как мири вечный сон...
Я наважденьями твоими
И зноем солнца ослеплен.
Води и будь.
Я ждал от рока
Вестей. И вот приносишь ты
Подсолнечник и ветви драка -
Полудня жаркие цветы.
Дай разглядеть себя... Волно
Прямыx, лоснящихся волос
Прикрыт твой лоб, над головою
Сиянье вихрем завилось.
Твой детский взгляд улыбкой
сужен,
Недетской грустью тронут рот.
И цепью маленьких жемчужин
Над бровью выступает пот.
Тень золотистого загара
На разгоревшихся щеках...
Так ты бежала... вся в цветах...
Вся в nimbaх белого пожара?
Кто? что? царевна? паж?
Тебя такой я принимаю:
Земли полуденный мираж,
Иллюзию, обманность... -
Мая!

Коллективы кафедр математики и дискретной математики

...с днем рождения сотрудника студенческого клуба Елену Анатольевну БРОННИКОВУ - талантливого, целеустремленного специалиста и просто красивую женщину!



Желаем счастья, удачи, любви, здоровья!

Волонтеры БрГУ,
коллеги,
редакция газеты
«Братский университет»

ПОДАРКИ ДЛЯ ДОМА РЕБЕНКА

Участие в благотворительных акциях Братского госуниверситета стало уже традиционным для студентов механического факультета.

Очень нам полюбились дети из Дома ребенка (п. Падун), и наши выезды туда стали регулярными, о чем мы писали в предыдущих номерах газеты «Братский университет». К 1 июня волонтерским движением была организована акция «День счастливых детей». Объявили о формировании подарочного фонда для малышей в деканате, на кафедрах и среди студентов. Приятно отметить, что на этот раз многие откликнулись на призывы, и подарки в этом году для «наших» малышей были больше по количеству и разнообразнее. Это и цветные мелки, и наборы кукол, наборы для песочницы, коляски, а также традиционные памперсы и бумажные салфетки.

Второго июня с мыльными пузырями, шариками и подарками, в элементах костюмов животных мы приехали к полюбившимся ребятишкам. Дети были очень рады видеть нас, начали улыбаться. Ежик (Алена Черных) познакомила ребят со всеми животными и рассказала про волшебное мыльное дерево, плоды с которого - «пузырики» - малыши ловили и лопали. Затем все вместе играли в песочнице: лепили пирожные из подаренных формочек. Заключительной частью нашей программы стало вручение воспитанникам Дома ребенка воздушных шаров. Для детей это было так необычно, потому что такие сюрпризы (мыльные пузыри, воздушные шары) им никто не делает.

В этой акции участвовали студенты не только механического факультета, но и факультетов энергетики и автоматики, экономики и управления, инженерно-стро-



ительного факультета. Некоторые из нас ездили на подобное мероприятие впервые.

Впечатления студентов-перевокурсников: «Мы участвовали в подобном рода акции в первый раз. Безумно понравилось, получили массу ярких, позитивных эмоций. Маленькие крошки сначала нас боялись, но потом привыкли и начали с нами играть и веселиться. Что может быть отраднее их зализистого смеха и счастливых улыбок? Безусловно, это лучшая награда для нас. Такие акции очень нужны как нам, студентам-волонтерам, так и детям. Приятно дарить детям добро и заботу, а им – чувствовать любовь и внимание окружающих, чувствовать себя кому-то нужным».

А вот слова бывальных волонтеров: «Эмоций масса, но остается осадок - жалко детей. Как родители могли бросить таких крох? Дети – цветы жизни, которые нуждаются в помощи, а задача волонтеров – дарить ее безвозмездно».

Недавно в Братский госуниверситет поступило письмо от ОГУ «Центр социальных и информационных услуг для молодежи» с заявками от учреждений, нуждающихся в добровольческой помощи. Одной из заявок является просьба Дома ребенка – помогать



День Счастливых друзей

Сколько у вас в жизни было счастливых дней? Наверное, немало. Но больше всего их было в детстве, когда вам дарили подарки и вы были в центре внимания. А начинайтесь эти счастливые дни в первый день лета – 1 июня. День защиты детей – один из главных праздников маленьких граждан страны, и мы решили для воспитанников БДДИ сделать этот день счастливым.

Идея эта возникла не случайно, ведь незабываемые встречи с этими детьми стали доброй традицией волонтеров. Новогодние представления, акции «Рождественские подарки», «День рождения Детского дома», «Весенняя Неделя Добра», аукцион по продаже изделий, выполненных руками детей БДДИ, игровые и театральные программы, концерты и т.д. Всех добрых дел не перечесть, их много.

Нести людям человеческое внимание, теплоту, душевную доброту – вот задача волонтеров. И отправился наш студенческий состав во главе с воспитателем студенческого клуба Е.А. Бронниковой в Братский детский дом – интернат.

Уже на пороге нас радостно приветствовали детские голоса: «Студенты приехали!» Зал был полон, ребята встречали бурными аплодисментами ведущих Буратино и Мальвины, а также артистов праздничного концерта. Он получился великолепным! Воспитанники Детского дома стали не только благодарными зрителями, но и активными участниками. С удовольствием пели «Катюшу» с Сергеем Козловым, играли с ведущими, насладились классической музыкой – звуками флейты и саксофона Димы Гультикова; были очарованы индийским

танцем Кристины Александровой; радовались непосредственному исполнению народной песни и частушки Тамары Горбуновой; подпевали Юлии Пановой; поражались мастерству оригинального жанра Ивана на Гущина и Максима Козачука; прониклись колыбельной песней Юлии Сафоновой.

Кроме творческих подарков, студенты торжественно вручили игровые и канцелярские товары, которые были тщательно подобраны и куплены на собранные волонтерами средства для организации летнего отдыха воспитанников. Оригинальным подарком профессионального училища № 27 стал сертификат на производство конструкций для детской площадки на сумму 10 000 рублей.

По убедительной просьбе администрации Дома-интерната мы решили не останавливаться на достигнутом и продолжить череду добрых дел – по благоустройству территории БДДИ в рамках совместного проекта.

Уезжали мы от детей счастливые и немножко уставшие, наша задача была выполнена – мы подарили праздник и были этому рады. День счастливых детей стал для нас днем счастливых друзей.

Благодарим от всей души участников и организаторов акции и праздника: К. Качалову, Д. Овсянкину, К. Диличенко, В. Команденко, Ю. Панову, И. Гущина, М. Козачука, С. Козлова, К. Александрову, Ю. Сафонову, Д. Савельева, Т. Горбунова, О.Б. Горбунову, Д. Гультикова, Н.В. Гужвину, Т.В. Хорольскую, К.Х. Лотт, ИП С.Н. Пакулова.

Елена БРОННИКОВА,
координатор волонтерского движения БрГУ

Для лучшего закрепления знаний

В настоящее время все большее значение приобретает работа вузов по социальному-профессиональному адаптации молодежи, обеспечивающей формирование способностей студентов к поиску наиболее приемлемых для себя путей самореализации.

Педагог кафедры правоведения и политологии В.В. Сысоев использует различные нестандартные методы по преподаванию своих дисциплин. Занятия проходят с использованием игровых технологий, а также видео- и аудиотехники. Мы разыгрываем разные судебные процессы, просматриваем презентации, после чего легко усваиваем большой объем информации, которую не только можем воспроизвести, но и в дальнейшем применить на практике.

Особенно хочется рассказать о занятии, которое происходило совсем недавно, нам оно очень понравилось. Накануне Василий Васильевич всех нас заинтриговал содержанием занятия, и, мы все до одного пришли на «пару», причем к 8-15! Для начала сделали большой круглый стол. Педагог принес гитару, а мы приготовили чай. Затем слушали какой-либо куплет из песни и анализировали услышанное. С помощью мудрого народного творчества Василий Васильевич Сысоев доносил до нашего сознания различные проблемные ситуации. Дома мы постарались на основе содержания песен и полученных ранее знаний составить законопроект. К нашему удивлению это не составило большого труда, так как при по-

мощи такого креативного занятия мы закрепили полученные знания, и попытались применить их на практике. У нас появилось много творческих решений. Хотелось бы, чтобы преподаватели чаще использовали такие необычные, нескучные методы обучения, тогда материал усваивается лучше.

Проводя нестандартные занятия, опытный педагог дает стимул к развитию нашего логического мышления. Ведь преподаватель, который не учит мыслить, не учит ничему. Василий Васильевич заинтересовывает нас не пропускать ни одного занятия. Очень хорошо, на большом эмоциональном подъеме запоминаются его великолепные лекции – всегда с замечательными «лирическими отступлениями». Очень сложные темы становятся интересными. Хочется поглубже разобраться в них.

Описываемое выше занятие позволило нам познакомиться с методом социально-культурной автономии, который был применен при изучении дисциплины «Муниципальное право» по теме «Нормативно-правовые акты местного самоуправления».

Татьяна КОПЫТОК,
Светлана ПЕТРОВА,
студентки гр.Ю-06



Новгородчина НЕ ОПРАВИЛАСЬ ОТ ВОЙНЫ до сих пор

20 апреля – особенная дата, можно сказать, время пик для поискового отряда «Братск». Вот уже третий год подряд отправляется в этот день экспедиция молодых братчан на новгородскую землю, где в 1941 году на подступах к Ленинграду шли ожесточнейшие бои. Напомним: только по официальным данным здесь погибло более 800 тысяч советских солдат, а найдены и захоронены еще далеко не все. Весной и осенью туда собираются поисковики из многих городов России, чтобы найти и по возможности идентифицировать останки бойцов, погибших в боях за свое Отечество.



Момент вскрытия медальона бойца (оказался пустым).

Наша экспедиция стартовала, как всегда, у мемориала Славы, где ребят напутствовали представители городской администрации, ВООПЛИК и ДОСААФ. На этот раз в дальний путь отправились 9 человек, почти вдвое больше, чем в прошлом году. Конечно, сказалось влияние юбилея, который, как никогда прежде, приблизил завоеванную 65 лет назад Победу к подлинному пониманию ее значения. Ведь знать и понимать – вещи разные. Важно, что дошло это и до молодежи. В составе поискового отряда ребята из разных учебных заведений города: три студента с кафедры истории БргУ - Максим Маленьких, Дмитрий Соколов и Тимофей Батура; из профлице № 24 – Андрей Галочкин; из училища №45 – Роман Дегтярев; из школы № 41 (кадетский класс) – Андрей Блинский; из взрослых – руководитель экспедиции, выпускник БргУ Сергей Михайлович Чулков, участник войны в Чечне Денис Манюков и альпинист, фотограф Сергей Кострулев.

- Выехали на личных автомашинах, - рассказывает Сергей Чулков. – До

места добирались, как обычно, четверо суток. Погода, как и всех жителей России нынешней весны, не радовала: на местах раскопок (а это в 500 километрах к северо-западу от Москвы) было холодно, шел снег, то дождь. В прошлом году здесь в это время было уже 20 градусов тепла, и ребята загорали. Рассчитывали копать на новом месте, но из-за погодных условий в глинистой почве скопилась вода. Пришлось копать на прошлогодней высотке, хотя и здесь, в глубине песчаной почвы, попадались куски льда.

Тем не менее, вахта прошла достаточно легко. Потому что, во-первых, ребята в экспедицию пришли хорошие, физически подготовленные, особенно студенты. Во-вторых, не нужно было далеко ходить, место раскопок – рядом, почва – песчаная.

В первый день подняли останки трех бойцов. В общей же сложности за всю вахту, как и в прошлом году, подняли останки шести бойцов. Кроме того, Денис Манюков нашел медальон, но он



Страшные находки.



Поисковый отряд «Братск», в первом ряду С.Кострулев, Д.Манюков, во втором (слева направо) - С.Чулков, Д.Соколов, Т.Батура, А.Галочки, А.Блинский, Р.Дегтярев, М.Маленьких.

оказался пустым. Дело в том, что в те времена бумагу, предназначенную на анкетные данные для медальона, многие бойцы пускали на самокрутки из-за недостатка материала, другие считали эту процедуру дурной приметой. Сегодня поисковики чаще всего находят имя погибшего на котелке, либо на ложке. Осенью же 1942 года медальоны отменили вообще, оставили одну красноармейскую книжку. А она, если и попадается случайно поисковикам, тоже рассыпается в руках. В местах, где проходил Северо-Западный фронт, за осеннюю и весеннюю вахты все отряда, участвующие в поиске, подняли 409 останков бойцов, из них только троих удалось опознать. Раскопки в этих местах ведутся вот уже 20 лет. Раньше, в 90-х годах, за одну только весеннюю вахту поднимали по 2-3 тысячи останков, один отряд находил по 120-130. Дело в том, что тогда останки «снимали» сверху, сейчас же приходится ко-

пать глубже.

А вот что говорят о прошедшей, первой в их жизни поисковой экспедиции наши студенты.

Дмитрий СОКОЛОВ:

- Я поехал в экспедицию по приглашению Сергея Чулкова. Мне она была интересна как историку, к тому же мое хобби – военная археология. Лишь я нашел за время вахты монету в 10 копеек 1932 года выпуска. Возможно, она когда-то принадлежала солдату. Раскопал также фрагменты останков бойца: шейный позвонок, фаланги пальцев, челюсть. А также гильзы, патроны, осколки снарядов. Каждая такая находка – приносение к войне, к нашей истории. К тому же мы побывали с экскурсией в Великом Новгороде. Впечатление сильное, особенно от музея-заповедника Софийского собора. Все это очень интересно, и на следующий год, если все сложится благополучно, поеду в экспедицию снова.

Максим МАЛЕНЬКИХ:

- Мне как историку тоже в этой экспедиции было очень интересно, тем более, что я занимаюсь исторической археологией. Ценно то, что мы проехали на машине почти через всю страну, заезжали по пути в город Старая Русса, где посетили музей Северо-Западного фронта. В стене кремля Великого Новгорода видны заделанные дыры от бомбёжек. Во время раскопок ездили за хлебом по местным деревням, и нам встречались воронки от бомб, а также указатель, на котором написано: «Здесь сожжено несколько деревень». Словом, край до сих пор не оправился от войны. Во время раскопок я лично откопал фрагменты бойца, нашел даже гранату, которую извлекли старшие, более опытные товарищи. Еще – монету 1930 года выпуска, осколки стеклянной фляги, пряжки от ремешков наших солдат.

А когда ехали на машине, с интересом слушали по радио историю, случившуюся на новгородчине. О том, как раненого немца вылечила русская девушка. Потом он вернулся к своим, после войны оказался в Западном Берлине. Она же осталась в Советском Союзе. Уже в наше время бывший солдат посетил с группой немецких ветеранов места давно минувших сражений и встретился с той самой девушкой, ставшей уже бабушкой. Она не забывала его все эти годы и вот – дождалась. Они встретились, она прожила после этого только два месяца. Вслед за ней умер и он...

Вот такой готовый сюжет для драматургического произведения. Наверное, таким и должен быть мир в идеале – без границ, без войн, без «наших» и «ваших». Мир, которым правила бы любовь, а не политика.

Очередная поисковая экспедиция на новгородскую землю, которая до сих пор помнит войну. На очереди – следующая.

Эмма ЗАЧИНЯЕВА,

наш собкор

Фото Сергея Кострулева.

Одна дружная СЕМЬЯ

Привет, счастливая пора!
Привет, студенческая жизнь!
Мы все приехали сюда
учиться, думать и любить!
Мы, студенты, везде запевали,
Славны песенные дел
мастерства.
Если в мире студентов
не стало,
Овладела бы миром хандра.

Нынешний учебный год
стал для нас счастливым.
Настала пора, когда пришло
время поступать в вуз, и мы
выбрали БргУ. Первый курс
в университете это как первый
класс в школе. Новые
знакомства и впечатления.

Наша группа небольшая, но
очень дружная и веселая, состоят
из одних девчонок, мы редко
ссоримся друг с другом. Все
девчонки очень хорошие, милые
и добрые, что очень здорово, это
помогает держаться сплоченным
коллективом. У всех есть
свои оригинальны, жизнерадостны,
спортивны, везде смо
жем преуспеть. Всегда стараемся
проводить время вместе,
частенько выбираясь куда-нибудь.
15 сентября отмечали
День рождения группы, так как
это знаменательное событие
для нас всех и эту дату помнят
каждый. Мы дружно поехали на
шашлыки, что еще больше сбли
зило группу. В апреле засели
лись в санаторий-профилакто
рий, в котором нам очень понрав
илось, там у нас появились новые
друзья.

Для нас в университете про
водятся различные мероприя
тия. Несмотря на то, что мы
учимся на первом курсе, успели
поучаствовать во многих кон
курсах, таких как «Фестиваль
молодежи», «Зеленая волна», в
турслетах на базе отеля «Со
сновый» и санатории «Братское
взморье».

Так же староста нашей группы
принимала участие в соревнованиях
по баскетболу среди первых курсов, несмотря на то,



что была одной девочкой среди
мальчиков и нужно отдать должное – не каждая осмелилась
играть в такую игру. В конце
года проводилась спартакиада
среди факультетов БргУ по
многим видам спорта и Эльви
ру опять взяли в команду юно
шей по баскетболу и настоль
ному теннису. Хотелось бы от
метить Алену Лавникову, ей дол
говалось попасть на факультет
с ковром по шахматам. И хотя она и не заняла призо
вого места, но, как говорится,
главное не победа, а участие.

Недавно состоялся конкурс
рисунков и в нашей группе на
ились художники Валентина
Юрченко и Людмила Макарова.
Им подарили памятные призы
и грамоты. В апреле проходи
ла олимпиада по немецкому
языку и наша Юля Шмыгун
хотя согласилась принять в
ней участие. В этом же месяце
состоялась олимпиада по математике,
где Екатерина Лахтина показала хорошие знания.

И, конечно же, мы не могли не
принять участие в конкурсе
«Лучший профорг – 2010». За
все это время наша группа
еще больше сплотилась, стала
по-настоящему одной дружной
семьей.

Спасибо организаторам кон
курса – профкому студентов.
Надеемся, что таких мероприятий
будет больше, и мы вновь
не останемся в стороне.

Мария Замащкова,
Элла Кобзарева,
гр. СПС – 09

годаря ему побывали во многих
местах – «Формуле», где играли
в бильярд, в досуговом центре
гостиницы Братск – в боулинг;
удалось съездить в санаторий
«Солнечный» и покататься на
тюбингах; ездили в «Северный
Артек» – катались на лыжах,
потом на санной трассе.

Следующий этап – «Доброе
дело». Мы решили посвятить
его 65-летию Победы, поэтому
пошли в гости к ветеранам. Они
оказались гостеприимными, мы
помогали им в уборке квартиры.
За кружкой чая узнали о фрон
товиках и тружениках тыла много
го поучительного, дающего ключ
к разгадке стойкости советских
людей в годы войны и послево
енного времени.

Как жаль, что завершился кон
курс «Лучший профорг – 2010».

За все это время наша группа
еще больше сплотилась, стала
по-настоящему одной дружной
семьей.

Спасибо организаторам кон
курса – профкому студентов.

Надеемся, что таких мероприятий
будет больше, и мы вновь
не останемся в стороне.

Мария Замащкова,
Элла Кобзарева,
гр. СПС – 09

РЕЛИГИОЗНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ДУША

Каждый человек носит внутри себя один неизбежный вопрос:
«Неужели я – умру?» Против
этого утверждения восстает все
человеческое естество, жаждущее
жизни; но здесь же, рядом – ясное
понимание того, что первый
шаг младенца есть первый
шаг к его смерти...

Неизбежность смерти и невозможность приложить к своей
личности этот страшный факт
рождает серьезную проблему,
которая разрешается религиозной
верой в бессмертие души.

В древних языках – иврите,
древнегреческом, латыни – слово
«душа» происходит от глагола
«дышать»: этим подчеркивается,
что душа есть нечто тонкое,
едва уловимое, однако именно
невидимая душа оживляет
физическое тело: пока дышит
человек, он живет. В древних
текстах передко словом «душа»
назывался человек: ведь душа
и есть самое главное сокровище
человека: «Какая польза че
ловеку, если он приобретет весь
мир, а душе своей повредит?
Или какой выкуп даст человек
за душу свою?», – говорит Иисус
Христос в Евангелии (Мф. 16:26). В Библии слово
«душа» – синоним внутреннего
«я» человека, которое сохраня
ется и после смерти тела.

Вот как описывает природу
души преподобный Иоанн Да
маскин: «Душа есть сущность
живая, простая и бесстелесная;
невидимая, по своей природе, телесными очами; бессмертная,
одаренная разумом и умом, не
имеющая определенной фигу
ры... Что глаз в теле, то и ум в
душе. Душа есть существо свободное,... она доступна изменению
со стороны воли».

Любое действие, любое ска
занное слово налагает опреде
ленный отпечаток на душу.

Вспомните сказку «Снежная
королева». « – Что ты хнычешь?

– спросил Кай. – Какая ты сей
час некрасива! Фу! – закричал
он вдруг. – Этю розу точи черви!
Посмотри, а та совсем кривая!
Какие гадкие розы! Ничуть не
лучше ящиков, в которых они
торчат!» Все доброе и прекрасное
почти исчезало, но все ничтожное
и отвратительное особен
но бросалось в глаза и ста
новилось еще безобразнее.

Но стоило прикоснуться этой
обмороженной душе к горячemu
любовью сердцу – и лед ра
стаял, кривизна греха упала с
глаз, и обновленной в покаянных
слезах душе снова предстал
мир Божий во всей своей кра
соте.

«Кай и Герда взялись за руки
и вышли из дворца. И повсюду,
где они шли, стихали буйные
ветры, а солнышко выглядывало
из-за туч... Кай и Герда вошли
в город, в котором жила ба
бушка; потом они поднялись по
лестнице и вошли в комнату, где
все было по-старому: часы тика
ли: «тик-так», а стрелки все так
же двигались. Но проходя в
дверь, они заметили, что выросли
и стали взрослыми. Розы цвели на
желобке и заглядывали в открытое окна. Бабушка сидела на солнышке и вслух читала Евангелие: «Если не будете, как дети, не войдете в Царствие Небесное!»

... Так сидели они, оба уже
взрослые, но дети сердцем и душо
шю, а на дворе стояло теплое,
благодатное лето».

Источник: Портал
Богослов.Ру
От редакции: цикл
материалов в рубрике
«Религиозная энциклопедия» печатается с благослов
ением протоиерея Павла,
Благочинного Братского
округа.





БрГУ объявляет прием в аспирантуру и докторантуру в 2010 году

• в аспирантуру – по специальностям:

- 01.01.09 – Дискретная математика и математическая кибернетика
- 03.00.16 – Экология
- 05.02.02 – Машиноведение, системы приводов и детали машин
- 05.02.08 – Технология машиностроения
- 05.02.13 – Машины, агрегаты и процессы
- 05.03.01 – Технологии и оборудование механической и физико-технической обработки
- 05.05.03 – Колесные и гусеничные машины
- 05.05.04 – Дорожные, строительные и подъемно-транспортные машины
- 05.13.01 – Системный анализ, управление и обработка информации
- 05.13.18 – Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ
- 05.14.01 – Энергетические системы и комплексы
- 05.14.02 – Электростанции и электроэнергетические системы
- 05.21.01 – Технология и машины лесозаготовок и лесного хозяйства
- 05.21.05 – Древесиноведение, технология и оборудование деревообработки
- 05.23.01 – Строительные конструкции, здания и сооружения
- 05.23.05 – Строительные материалы и изделия
- 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство, лесные пожары и борьба с ними
- 07.00.02 – Отечественная история
- 07.00.03 – Всеобщая история
- 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
- 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования
- 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология, эргономика
- 25.00.36 – Геоэкология

• в докторантуру – по специальности:

- 05.13.01 – Системный анализ, управление и обработка информации.

В аспирантуру на конкурсной основе принимаются лица, имеющие высшее профессиональное образование.

Поступающие в аспирантуру сдают конкурсные вступительные экзамены по специальной дисциплине, философии и иностранному языку в соответствии с государственными образовательными стандартами высшего профессионального образования.

Обучение в аспирантуре осуществляется по очной и заочной формам за счет средств бюджета либо на платной договорной основе.

Лицам, обучающимся в аспирантуре по очной форме за счет средств государственного бюджета, выплачивается стипендия. Аспирантам очной формы обучения предоставляется отсрочка от призыва на военную службу на период учебы и защиты квалификационных работ.

ГОУ ВПО «БрГУ» осуществляет прикрепление граждан соискателями ученой степени доктора наук и кандидата наук по вышеизанным специальностям.

По вопросам получения послевузовского профессионального образования в аспирантуре и докторантуре университета обращаться в Управление аспирантуры и докторантур ГОУ ВПО «БрГУ» по адресу: 665709, г. Братск, ул. Макаренко, 40, каб.3521. тел.: 33-83-00, 32-54-14.

Студенты оценивают газету «Братский УНИВЕРСИТЕТ»

В рамках работы социологической лаборатории Братского государственного университета студентками группы Икл-07 Марией Осиповой и Татьяной Каневской недавно проводился экспресс-опрос студентов всех факультетов, призванный выяснить, как в студенческой среде оценивают газету «Братский университет».

Цель исследования заключалась не только в том, чтобы выяснить отношение студентов к еженедельнику, но и определить факторы, влияющие на популярность газеты. Всего было опрошено 100 студентов, что помогло нам выяснить не только общую тенденцию отношения к газете, но и предпочтения, которые есть у студентов в зависимости от того, на каком курсе и факультете они обучаются, а также какой деятельности, помимо учебы, занимаются.

Опросный лист кроме указания курса и факультета включал в себя такие вопросы:

- Читаете ли вы газету «Братский университет»?
- Каким родом деятельности вы заняты в университете?
- Какая тематика статей вам наиболее интересна?
- Какие рубрики вы хотели бы видеть в газете «Братский университет»?
- Хотели бы вы вести какую-либо рубрику?
- Что вам мешает вести рубрику?

Также респондентам было предложено оценить по пятибалльной шкале следующие параметры газеты «Братский университет»: тираж, частота выпуска, актуальность информации, оформление газеты.

В ходе исследования мы пришли к выводу, что 53% опрашиваемых интересуются газетой, но не являются ее постоянными читателями, 41% ответили, что читают газету постоянно и лишь 1 % никогда не знакомится с университетскими новостями на страницах периодической печати.

Также опрос показал, что самой чи-

тающей публикой в университете являются студенты второго курса.

Была выявлена закономерность – те студенты, которые занимаются общественной деятельностью, интересуются в большинстве своем общественной тематикой работ (отчет о проведенных мероприятиях, информация о предстоящих праздниках, новости университета). Те же, кто посвятил себя творческой и научной деятельности, предпочитают рубрики, связанные с научной тематикой и постоянную рубрику о правильности русского языка («Говорите правильно!», ведущая – старший преподаватель русского языка и культуры речи Р.Я. Дубынина). На вопрос, какие нововведения хотели бы увидеть студенты в газете «Братский университет», 23 человека высказались в пользу анекдотов, 42 человека хотели бы видеть в газете гороскоп, 19 человек пожелали знакомиться с историей студенческих творческих коллективов на страницах газеты, 23 студента высказались за рубрику «Письма читателей» и 6 предложили альтернативные варианты: приколы; новости музыки, кино, танцев, литературы; политическая рубрика.

В ходе опроса было выяснено, что 25% из 100 опрошенных, хотели бы вести какую-либо рубрику. На вопрос, что мешает постоянной работе в газете, 9 человек ответили, что отсутствие материального вознаграждения (гонорара), 10 – отсутствие знакомств в редакции газеты и 37 – отсутствие времени.

Параметры газеты получили высокую оценку, особенно студенты оценили тираж, актуальность информации и частоту выпуска.

В целом газета «Братский университет» пользуется у студентов популярностью, рубрики и информация, публикуемая на страницах, непосредственно касается их самих и интересна. Конечно, хочется надеяться, что у газеты появится еще большее число нештатных авторов, которые привнесут новые идеи и станут создателями новых рубрик, о которых говорили студенты в ходе опроса.

Татьяна ВИТАЛЬЕВА

НОВИНКИ ВУЗОВСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

Библиотека БрГУ предлагает вниманию читателей обзор новых научных изданий, пополнивших книжный фонд нашей библиотеки.

УДК. 628.3 Ресурсосберегающие технологии переработки твердых отходов жилищно-коммунального хозяйства, обеспечивающие безопасность жизнедеятельности мегаполиса: моногр. / В.С. Артамонов[и др.]. – СПб.: Гуманистка, 2008. – 192с. - 15 экз.

Монография освещает цикл работ, итогом которых стало создание в Санкт-Петербурге комплексной системы, обращения с твердыми коммунальными отходами, позволившей уменьшить связанные с ней риски возникновения экологических и биосоциальных чрезвычайных ситуаций. Даётся анализ существующего положения в области обращения с ТБО. Значительное внимание удалено составу отходов и их влиянию на окружающую среду. Рассмотрен международный и передовой отечественный опыт обращения с отходами. Показана система сбора, транспортировки, обезвреживания и утилизации городского мусора и промышленных отходов. Книга может быть полезна для специалистов, работающих в области обращения с ТБО и промышленных отходов.

УДК. 666.965.2 Толкачев, В.Я. Технологическая линия производства кирпича «АГЕМАС»: моногр. / В.Я. Толкачев. – Красноярск: Компьютерные техн., 2009. – 602с. - 5 экз.

В настоящей монографии рассмотрены процессы, происходящие при взаимодействии дисперсных материалов и воды. Анализ формовочных характеристик и условий деформации, процессов формирования, сушки и обжига. Теоретические выводы подтверждены практическим их применением при отработке технологического процесса глиноподготовки и экструзии на оборудование фирмы «Verdes», формования, сушки и обжига на технологической линии производства кирпича пластического формования испанской фирмы «Agetmas» в г. Красноярске (1993 – май 2009г.).

Материал монографии предназначен для работников, инженеров, технологов, аспирантов и студентов высших учебных заведений.

ББК. 65.290.2 Ковалевская, О.С. Система риск-менеджмента на предприятии: моногр. / О.С. Ковалевская, А.С. Афанасьев. – Братск: ГОУ ВПО «БрГУ», 2009. – 152с. – 10 экз.

В монографии изложены теоретические и методологические основы формирования систем риск-менеджмента на предприятиях. Приведено обоснование коэффициента риска, с помощью которого измеряется уровень хозяйственного риска предприятия на основе норматива его динамической устойчивости. Предложен методический подход к формированию системы риска-менеджмента, включающий алгоритм анализа рисков и методику определения их профиля с учетом стратегии развития предприятия.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения (обобщены результаты исследования, выводы), списка литературы, приложения.

Предназначена книга для руководителей и менеджеров предприятий, преподавателей, студентов и аспирантов экономических вузов.

Вниманию преподавателей, аспирантов и студентов предлагаем список монографий, изданных Братским государственным университетом в 2009 году.

Хозяйственное освоение и проблемы природопользования Приангарья в 1950-1980 гг.: моногр. / С.А. Янюшкин, В.А. Кудашкин. – Братск: БрГУ, 2009. - 167 с.

Попова, Н.П. Институт условного осуждения в системе наказаний уголовного законодательства России: моногр. / Н.П. Попова, С.С. Ибрагимова. – Братск: БрГУ, 2009. - 104с.

Кудашкин, В.А. Социально-экономическое и культурное развитие коренных малочисленных народов Иркутской области и Красноярского края во второй половине 1950-х-1991гг.: моногр. / В.А. Кудашкин, С.А. Ярюшкин. – Братск: БрГУ, 2009. - 172с.

Кудряшова, А.Р. Общественно-политическая жизнь северных городов Восточной Сибири (1985-1991гг.): моногр. / А.Р. Кудряшова. – Братск: БрГУ, 2009. - 154с.

Власов, Г.П. Транссибирские магистрали в системе новой геополитической модели мира: моногр. / Г.П. Власов, Л.Г. Власов. – Братск: БрГУ, 2009. - 113с.

Комбинированная электроалмазная обработка инструментальных сталей: моногр. / А.С. Ярюшкин, В.Ю. Попов, Е.В. Васильев, А.Ю. Попов. – Братск: БрГУ, 2009. - 228с.

Подготовила Ирина САВЧУК, библиограф БрГУ

ПЕЙНТБОЛ – ОТЛИЧНАЯ ИГРА



воленными способами старались победить. Организаторы отметили возрастной уровень игроков, среди которых практических не было новичков.

«Соревнования нам очень понравились, – говорят студенты команды ИСФ, – так как проходили на 2-х новых площадках под открытым небом, и даже дождь не смог испортить азарт соревнований, хоть и усложнял игры. Но чем сложнее, тем интереснее. Проверили свои силы, соперников, сплоченность команды. Ведь пейнтбол это командная игра, в которой победить один человек не может. Здесь побеждает только команда, которая должна играть как единый механизм, в которой каждый игрок важен и выполняет свою роль. Благодарим ректорат БрГУ, который продвигает этот захватывающий вид спорта среди молодежи, тем самым прививая ей здоровый образ жизни».

Кирилл ЧУПРИКОВ,
Камил МАМЕДОВ
студенты ИСФ

ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО!

Пошлость

ка старины, всех древнерусских традиций.

Тогда-то слово **пошлый** приобрело отрицательный оттенок, хотя до этого было самым обычным, нейтральным словом. **Пошлым** начинают называть все обыкновенное, все, что плохо по качеству, все тривиальное, постыло – обычное, все, что было раньше, в допетровские времена.

Потом, на время, о слове как-то забыли, и в 18 веке редко о нем вспоминали. Но вдруг в начале 19 века **«пошлость»** возродилась к жизни и получила широкое употребление. **Пошлые речи, пошлые люди, пошлые слова...**

Как считает академик Виноградов, интерес к слову возродился вместе с интересом к русской истории, к старинной письменности и ее языку. Мало того, к середине 19 века слова **пошлый** и **пошлость** обросли целой семьей производных: **пошлияк, пошлица, пошлянка, пошлятина, опошлиться, испошлиться...**

А уж век 20 без этого слова никак обойтись не мог! Его значение окончательно обострилось и определилось.

Пошлый – значит **заурядный, низкоклассный, чуждый высших интересов и запросов.**

Подготовила
Раиса ДУБЫНИНА,
старший преподаватель русского языка и культуры речи

ИДЕТ СЕССИЯ -

ДИСПЛЕЙНЫЕ КЛАССЫ ЖДУТ!

Уважаемые студенты, магистранты, аспиранты, преподаватели и сотрудники! Вам нужно закончить курсовую работу, реферат и т.д. И вы мечтаетесь по университету не зная, где бы найти свободный компьютер... А рядом, в аудиториях 2224 и 2223 (2-й корпус) вас ждет целый компьютерный парк - приходите и занимайтесь!

Можно заранее позвонить по тел. 325-400, 325-402 и предупредить о своем приходе в определенное время. Удачной вам сдачи сессии и завершения учебы!



ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Праздник города

И слышится музыка, музыка...

Это праздник города!
Любимый Братск величает,
О городе песни поют.

Ах, эта музыка, музыка...
И все на праздник идут!
И каждый год отмечают,
И юность его берегут.

Ах, эта музыка, музыка...
Бальные танцы!
И стихи о Братске читают,
О городе песни поют.

И слышится музыка, музыка...
Это праздник города!
И все веселятся, веселятся,
И любимые песни поют.

Нина НОВГОРОДСКАЯ

Студенческий билет, выданный на имя Ермакова Владимира Сергеевича в 2004 году естественнонаучным факультетом БрГУ, считать недействительным.

Студенческий билет, выданный на имя Савченко Александра Андреевича в 2005 году лесопромышленным факультетом БрГУ, считать недействительным.

ГОУ ВПО "Братский государственный университет" (ИИЦ "Эксперт-оцен